

駐港公署組織領事商會訪川

謝鋒：讓代表感受中國新時代新作為新氣象 推「帶路」三方合作

香港文匯報訊（記者 李兵 成都報導）外交部駐港特派員公署組織的外國駐港領團、商會、媒體代表參訪團繼續訪川行程，昨日參觀訪問了三星堆博物館、成都郫都區戰旗村，還走訪了成都寬窄巷子，並與四川發改、商務等部門負責人座談。在戰旗村，領事們親眼目睹中國農村巨變，紛紛豎起了大拇指。

「走進四川，了解中國。」外交部駐港特派員謝鋒介紹，這次活動的目的是讓外國駐港領團、商會、媒體代表感受中國進入新時代的新作為、新氣象，積極推動「內地+香港+「一帶一路」沿線和相關國家」三方合作。

昨日，參訪團一行走進成都市郫都區唐昌街道戰旗村。今年春節前夕，習近平總書記曾考察過這裡。在「精彩戰旗」特色產業在線服務大廳，代表們見到了熟悉的「唐昌布鞋」、郫縣豆瓣，以及剛剛收穫的新鮮蘿蔔和韭菜。

參觀戰旗村 領事讚整潔

「新時代中國特色社會主義堅持以人民為中心，根本目的就是讓老百姓過上好日子。」謝鋒說，在戰旗村，代表們看到了一個產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕的新農村，「希望戰旗村像它的名字一樣，做中國新農村發展的先鋒和旗幟。」

「這布鞋多少錢一雙，我要買一雙。」澳大利亞駐港總領事米凱拉來到櫃檯前，一邊比劃着一邊掏錢買鞋。「這是展品不



外國駐港領團、商會代表參觀「唐昌布鞋」展台。

香港文匯報記者李兵 攝



外國駐港領團、商會代表在戰旗村參觀訪問。

香港文匯報記者李兵 攝

150億元打造文化版迪士尼

參訪團昨日還參觀訪問三星堆博物館，見證了「人類第九大奇跡」的魅力。「建館21年來，三星堆曾赴法國、日本等20多個國家展出。」廣漢市文物管理局局長、三星堆博物館常務副館長朱家可介紹，當地已啟動三星堆文化園建設，擬投資150億元人民幣，打造一個文化版的世界迪士尼。

目前，三星堆博物館與香港一家公司正在洽談，擬在IP孵化、遊戲開發製作、VR (AR) 數字多媒體展示等方面進行合作。朱家可表示，期待以香港為紐帶，吸引更多世界知名文化企業參與。

「我們十分期待以香港為紐帶，構建起澳中『兩國三方』合作模式。」澳大利亞駐港總領事米凱拉表示，希望在兩國的交流合作中發揮更大的作用。

特寫

昨日下午參訪團結束後，參訪團與戰旗村村民進行了一個簡短的座談。村民們與外賓面對面交流，一點也不拘謹，言語間充滿自信，幸福的微笑由衷地掛在臉上。

見證總書記進村 村民最自豪

「你們心中最自豪的一件事情是什麼？」澳大利亞駐港總領事米凱拉向村民現場發問。「見證總書記走進戰旗村考察，是我人生中最自豪的一件事情。」年近六旬的村民羅政權（音譯）說，上世紀六七十年代，一般要過年過節才能吃上肉，生活非常樞火。改革開放後，戰旗村發生了翻天覆地的變化，村民的生活也是越過越好。

中年婦女梁明英說，村裡有企業，她們在家門口便可以就業。「我生育了一對雙胞胎，加上父母和丈夫全家六口人，人均年收入2.3萬元（人民幣）。」

青年農民于靜說，如今，村裡有文化的年輕人越來越多，他們通過網絡將手工藝品、特色農副產品銷往世界各地。

香港文匯報記者 李兵 成都報導



江蘇工藝精品核雕、蘇繡、剪紙將在嘉年華亮相。香港文匯報記者 沈清麗 攝

「水韻江蘇」嘉年華維園舉行

香港文匯報訊（記者 沈清麗）「水韻江蘇·相約香港」江蘇文化嘉年華將於本月20日至22日假銅鑼灣維園舉行，為期3天的嘉年華向香港市民和遊客充分展示江蘇元素，包括美食、老字號特產、文藝演出等豐富內容，其中非物質文化遺產精品展示展演部分將重點展示約20件精品，將有首次亮相香江的玉雕如「揚州白菜」等。

地的交流與合作。

嗜江蘇美食 展特產精品

據介紹，今次江蘇文化嘉年華共分4部分，包括嘉年華開幕式及江蘇特色文藝演出、江蘇非物質文化遺產精品展示展演、江蘇老字號特產展示展銷、江蘇美食與特色旅遊文化產品推介。

江蘇社團總會昨日在會所率先展示部分江蘇省各市美食如薺菜糰子、水晶餛飩、林梓潮糕、黃橋燒餅、梨糖糕、阜寧大糕，以及江蘇精品如蘇繡、核雕、留青竹刻、雲錦、藍印花布、剪紙等傳統工藝精品等。屆時，市民將可在嘉年華美食區品嚐到，並可觀賞幾十件非物質文化遺產精品。

老字號特產展示區以「蘇之味、蘇之韻、蘇之趣、蘇之創」為主題，分別展示江蘇名優特產、精品文創、特色文化、智能製造，將傳統文化與現代科技相結合，讓香港市民感受江蘇的活力。

活動期間，大會每天安排6場分段文藝演出，江蘇省演藝集團各相關單位來港演出，表演團隊陣容鼎盛，節目豐富，涵蓋歌舞、魔術、戲曲和書法舞蹈等，並安排演員裝扮成《西遊記》主題人物與市民互動。



唐英年和藝人高海寧示範江蘇美食「薺菜糰子」的做法。

香港文匯報記者沈清麗 攝

NANTONG
精雕木作·匠心南通
香港展

瀕江臨海的江蘇南通是江海文化的發源地，曾獲評「中國紅木雕刻藝術之鄉」和「江蘇省傳統工藝美術特色產業基地」。

「精雕木作·匠心南通」香港展示活動，精選了非遺文化遺產的人文雅物，將南通木作等工藝美術作品、非遺技藝與人文主題結合，匯入「書房」等主題人文空間中，還原古人、近人生活和學習場景。作品展示與空間體驗相融，可欣賞作品、直觀感受南通大師的精湛技藝之時，體驗中國傳統人文雅趣與情懷。

展示日期

2018年4月15日至22日

地點

香港江蘇社團總會永久會址
(灣仔路克道160-174號越秀大廈1樓)

開放時間

15日 12:00 - 18:00
16日至22日 10:00 - 18:00

主辦：江蘇省海外聯誼會 香港江蘇社團總會
承辦：南通海外聯誼會 香港南通同鄉會 南通市文廣新局
協辦：無有-南通永琦家居有限公司
 劉氏木藝-南通市木品緣紅木傢俱有限公司 海門市雷音琴坊
 南通通作家具博物館 江蘇亞萍國際藝術館
 林韻堂-南通承林木雕藝術館 江蘇翎視界紅木藝術品有限公司
 南通問木堂文化產業有限公司

專資會組團考察大灣區

香港文匯報訊（記者 子京）香港專業及資深行政人員協會日前組團訪問粵港澳大灣區「九市二區」中的廣州及佛山市，了解當地的創新科技、環保、城市建設等發展，並拜訪了廣東省副省長、廣州市委副書記歐陽衛民，廣東省港澳辦主任廖京山，佛山市委常委、順德區委書記郭文海等，交流粵港澳大灣區的規劃發展，一同探討香港如何發揮所長，加強與廣東省的合作。



考察團訪問廣州及佛山市，了解當地的創新科技、環保、城市建設等發展。圖為廣東潭洲國際會展中心。

歐陽衛民會見考察團時表示，粵港合作在國家工作全局中具有重要地位，建議香港各界把握機遇，與廣東攜手合作發展，亦期望專資會充分發揮社會影響力，以及加強青年工作，加強香港青年對文化、民族及祖國的認同，貢獻香港及國家的發展。

廖京山則提到國家將加強對粵港澳大灣區的統籌協調，未來大灣區的融合發展前景非常廣闊，強調香港與廣東省相關城市互聯互通及產業協同互補非常重要。

專資會會長李鏡波表示，香港專業及金融服務水平達國際級，粵港澳大灣區為香港帶來龐大發展機

遇，香港專業及商業服務，金融服務及物流業等均會受惠，對香港未來數十年的發展帶來重大影響。他認為是次考察讓團員更了解廣州市及佛山市的發展現況及機遇，期望專資會未來加強與廣東省各市的交流與合作，為香港、為國家的未來經濟發展作出更多貢獻。

中總邀私隱專員談「帶路」灣區機遇

香港文匯報訊（記者 子京）香港中華總商會日前邀請香港個人資料私隱專員黃繼堯擔任會董會講座嘉賓，介紹本港在推動個人資料私隱保障的最新情況，並探討香港作為「一帶一路」和粵港澳大灣區數據中心的優勢和機遇。

黃繼堯指出，大數據發展為市民生活帶來便利，亦為企業帶來商機，惟也會衍生個人資料被暗中收

集、追蹤及監察等疑慮。在「一國兩制」和基本法保障下，香港的資料自由流通，現有法例亦確保個人資料私隱受到保障。

他認為，香港既熟悉國際趨勢及標準，亦是知識產權貿易中心，匯聚世界頂尖人才，加上政府積極推動科技創新發展，香港可憑藉相關優勢，進一步為「一帶一路」和大灣區發展提供諮詢、金融及其他專

業服務，成為區域合作發展的重要數據中心樞紐。

講座由中總副會長袁武主持，他指出全球步入數碼化時代，大數據、互聯網、人工智能被廣泛使用，為市民生活和企業營商帶來便利，但也引起對私隱保障的關注，如何在推動資訊開放與保障私隱作出平衡，是一個相當重要的課題。